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Pl Una plataforma horizontal gira con velocidad angular constante, w,, en
torno a un eje vertical que pasa por el punto O. Una particula de masa m sobre
la plataforma se ubica en el extremo de una vara ideal de largo L cuyo otro
extremo puede rotar libremente en torno al punto P, ubicado a una distancia R
del punto O, como muestra la figura. Despreciando todo tipo de roce se pide:

(a) Determinar las posiciones de equilibrio de la vara, idéntificando su tipo y la
frecuencia de pequenas oscilaciones en torno a el(los) equilibrio(s) estable(s).

(b) Siestando la particula en § = 180 ella recibe una pequena perturbacién en
el sentido en que § aumenta, determine la rapidez (relativa a la plataforma)
de la particula y la tensién de la vara cuando la particula pasa por 6 = 0°.

(c) Sila perturbacion inicial del caso b) hubiese sido en el sentido en que 6 dis-
minuye, indique si los resultados obtenidos en b) cambian. Puede responder
en forma cuantitativa o cualitativa, explicando claramente sus argumentos.




P2 Una particula P de masa m se mueve con rapidez V sobre un plano
horizontal sin roce, ubicado sobre la Tierra en un punto de latitud 6 (puede
pensar en un disco de hockey moviéndose sobre un lago congelado perfectamente
pulido). Muestre que la particula describe en el plano un circulo debido a la
rotacién de la Tierra (con velocidad angular Q7) y encuentre el radio del circulo
en funcién de los datos del problema.

HINT: Para efectos del célculo suponga despreciable los cambios de la latitud
a lo largo de la trayectoria de P y desprecie todas las fuerzas inerciales excepto
la Fuerza de Coriolis.

P3 Un satélite se mueve en una érbita circular de radio R en torno a cierto
plancta. En un instante dado, recibe un impulso que cambia su rapidez en un
factor f, colocando a la nave en una drbita parabdlica.

(a) Si el impulso que recibe el satélite es tangente a su trayectoria orbital,
determine el valor de f.

(b) Si el impulso que recibe el satélite apunta radialmente en direccién al plan-
eta, determine el valor de f.

(c) En el caso (b), determine la distancia minima que el satélite pasa del planeta
en su trayectoria parabdlica resultante.



